YMNOYPTEIO MNAIAEIAZ KAI MOAITIZMOY
AIEYOYNZH ANQTEPHZ KAl ANQTATHZ EKMNAIAEYZHZ
YMNHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZETAZEIZ 2016

TEXNOAOTIA (II) TEXNIKQN ZXOAQN MNMPAKTIKHZ KATEYOYNZHX

MdOnua . TexvoAoyia kalr EpyaoTtripia Wnoelakwyv HAekTpovikwy (317)
Huepopunvia . Tpitn, 7 louviou 2016
Qpa e§étaong  : 08:00 —10:30

EmiTpemropevn S1dpKeIa ypatrTou 2, 5 wpeg (150 AstrTd)

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO EIKOZI (20) ZEAIAEZ KAI TPIA
(3) MEPH (A", B’ KAI T)

OAHIIEZ:

Na atravTioeTe 0€ OAEG TIG EPWTHOEIG.

OAeg o1 epwTAOEIC va atravTnOouv oTo EETAOTIKO OOKIUIO.
Atrayopeuetal n xprion 810pOwTIKoU uypou 1} dAAou 810pBwTIKOU UAIKOU.
Ta oxedlaypdupaTa JTTopouV va aXedliaoTouV PE JOAUPI.

EmTpétreTan n xprion pn TTpoypapuaTi(OPEVNG UTTOAOYIOTIKAG NXAVAG.
2710 TENOG TOU €EETAOTIKOU OOKIMiou diveTal TUTTOAQYIO.

ook bR
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MEPO2X A" - To pépog A" atroteAgital amrd dwdeka (12) epwThoels. Kabe opbn
amdvrnon BaduoAoyeital pe TEooepPig (4) HOVADEG.

1. (a) Na avagépeTe TN dIAQOPA PHETAEU TWV AVOAOYIKWY KAl TWV WYNQIOKWYV
OnNUATWV.

(B) ZTO TETPAYWVIOPEVO XOPTi TOU OXNMATOG 1 va OXEDIAOETE £va avaAoyiko Kal
£va Yneloko onua.

Avaloyiké ZApa Yneilakoé ZRpa
Zxnua 1

2. (a) Na avagépete To AdyO yia TOV OTTO0iO TTPOTIMOUVTAI 01 006veG LCD avti Twv
oBovwyv LED o€ 6pyava Kal CUOKEUEG TTOU TPOPODOTOUVTAI UE PTTATAPIEG.
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(B)

2€ 7-TUNMATIKA povada EvOeIEng TTapIOTAVETAI O aplBuog 6. Na dwaoeTe ToV
KwoIka €106dou BCD 110U QVTIOTOIXEI OTOV apIOPG auTo.

(1) 0011
(2) 1000
(3) 1100
(4) 0100
(5) 0110
KwdikagBCD = ..................

Na uttoAoyioeTte ammd mooa AT GAOTT atroTeAeiTal amrapIOuNTAG P PETPo 32
(MOD 32).

Na emAEEETE TN OWOTH aTTAvVTNON.

To SR OAitt ®AoTT BpioKeTAI TNV ATTAYOPEUUEVN KATAOTAON, OTAV oI €icodol
Tou BpiokovTal oTa Aoyiké eTTiTreda:

1) S=0,R=0

2 S=0,R=1

3 S=1,R=0

(4 S=1,R=1

(5) Kavéva atréd Ta 1Mo mavw. To SR OAITT QA0 dev £XEl KAUIA
OTTAYOPEUPEVN KATAOTOON.

Na ava@épeTe TTO10 TUTTO KATAXWENTH 84 XpNOIUOTTOIoUCATE YIa Va
METATPEWETE Evav TTAPAAANAO ONjUa O€ CEIPIAKO.

Na emAEEETE TN OWOTH aTTAvTNON.
To pétpo evog atrapiBunTr opileTal WG:

(1) H ouxvotnta Tou wpoAoyiou (CLK) 1Tou epapudletal otnv €i00d0 TOU.

(2) O apiBudG TwWV BIAPOPETIKWV AOYIKWV KATAOTACEWY TTOU JTTOPOUV va
TTGPOouV oI ££0d0i Tou.

(3) O apiBudc Twv OAITT GAOTT a1Td T OTTOIO ATTOTEAEITAI.
(4) O kwdikag apiBunong Tou.
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(a) Na ovopdoete Tov TUTTO TPAVCIOTOP ATTO TOV OTTOIO £ival KATOOKEUOQOUEVA TA
KUKAWMOTA TNG AOYIKAG oikoyEévelag TTL.

(B) ATTé TIG TTI0 KATW TTPOTACEIG, va ETTIAECETE BUO (2) MEIOVEKTANATA TNG AOYIKNAG
olkoyévelag CMOS €vavti Twv GAAWV AOYIKWV OIKOYEVEIWV:

(1)
(2)
®3)
(4)

‘Exouv peydio tepiBwpio Bopupou.
‘Exouv TTOAU PIKPr] KOTavaAwoTn 10XU0G.
Eival euaioBnTa oto otaTikd NAeKTPIOUO.

‘Exouv peydaAo Oyko TpavioTop Kal apa n TTUKvOTNTa OAOKApwong Twv
KUKAWUATWYV €ival JIKPOTEPN aTTO AAAEG AOYIKEG OIKOYEVEIEG.

H 1don 1po@odoaciag uTTopei va pnv gival otabepn.
OAeg o1 ouvdEaelg TTPETTEN va yivovTal Xwpig Tpo@odoaia.

(a) Mg kpITr P10 TOV KWOIKA apiBUNoNG, va ava@épeTe dUO TUTTOUG ATTAPIOUNTWY.
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CLK

270 OoXNua 2 divetal To AoyIKO GUUBOAO Kal T XPOVIKA dIaypAUUOTA TWV EI00dWV
ouyxpovou D DAt QAoTT TToU XpovileTal oTa BETIKA PETWTTA TWV TTAAPWY TOU
wpoAoyiou (CLK). Na oxedidoete 10 xpovikd didaypaupa TnG £€6dou Q yia 4
XPOVIKOUG TTaApoUg Tou wpoAoyiou (CLK). H apxikr katdoTtaon Tng £€6dou Q eivai
10 Aoyiké O (RESET).

CLK

2xnua 2

(a) Na dwaoete To HOVO WNPIo 1I00TIYIOG YIA TOUG TTIO KATW KWOIKEG:

(1) 1101 .
(2) 1001 .

(B) 'Eva KUKAWPa eAéyxou Cuyou yn@iou ICOTIMIAG BEXETAI TOUG TTIO KATW
KWOIKeS. Na eTTIAECETE av 0 KABE KWAIKAG gival cwaoTog i AavBaouévog.

(1) 11010100 SQSTO/NAGOS
(2) 11010110 SQSTO/ANAGOS

‘Evag aoTtaBbnig moAudovnTAg TTapdyel TTaApoug pe ouxvotnta f = 80 kHz kai €xel
KUKAO dpdong d = 40 %. Na uttohoyioeTe:
(a) Tnv mepiodo T TwWV TTOAPWV.
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10. (a) Na utroloyioete TOV apIBPO TWV bit TOU KWOIKA £10600U VOGS ATTOKWOIKOTTIOINTH
pE 8 e€bdouG.

(B) Na emAégeTe TN OWOTH aTTAVTNON.

IMOAUTTAEKTNG €XEI 16 €10000UG dedopévwy. O1 ypaupég TTIAOYNAGS £100600U
0edouEVWV gival:

1 1
(2) 2
(3 4
4 8
(5) 16

11. 710 oxnua 3 divetal To Aoyiké aUpBoAo T AT GAOTT TO 0TT0i0 YXpovifeTal oTa
BETIKA METWTTA TWV TTAAPWY Tou wpoAoyiou (CLK).

Ql—

Ql—

T-FF
2xnua 3

(a) Na avagépete Tl Ba ocuuBei oTig €€6O0UG TOU OTAV EQAPPOCOUNE TTAAPOUG
xpoviopou (CLK) otnv gicodo T tou GAiItT OAoTr.
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12.

(a) ZTo oxApa 4 divetal TO KUKAWPA PHETATPOTTEQ WNPIOKOU OUATOG O€ AVOAOYIKO

(DAC) ue avtioTaoelg oTaBuIouéveg oTo duadikd ouoTnua. Av n avTioTaon
Ro = 40 kQ, va uttoAoyioeTe TNV TIPA Twv avTiotdoswv R1 kai Re.

Ds Do D4 Do (LSB)
R R2 R R
3 1 0 R,
—
40 k2
—o U out
+
Zxnua 4
Ri=.. ..
Ro= ...

(B) Na avagépete 10 TTAcoVEKTNPA TOU peTaTpoTréa DAC TUTTOU KAipakag R/2R

€vavTi Tou KUKAwpatog DAC pe avTioTdoeig oTaBuiopéveg oTo duadiko
ouoTnua.
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MEPO2X B’ - To pépog B atroteAcital amrd técoepig (4) epwTtnoelg. Kade opbn
amdvrnon BaduoAoyeital pe oKTW (8) povadeg.

13. 210 oxnua 5 divetal T0 AoyIKO CUHPBOAO TTOAUTTAEKTN 2 YPpauPWY O€ 1.

MUX

S
Zxnua 5
(a) Na cupttAnpwoeTte Tov lNivaka AANBEiag Tou TTOAUTTAEKTN.

(B) Na ypdyete Tn Aoyikr} ouvdpTtnon TnG €€600uU Y, TOU TTOAUTTAEKTN.

(y) Na oxedidoere To AOYIKO KUKAWPO TOU TTOAUTTAEKTN.
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14. 2710 oxnua 6 divetal TO AOYIKO KUKAWPA acUyxpovou duadikou atrapiOuntn 2-bit
TTOU PETPA TTPOG TA TTAVW.

Q, Q,
Q Q J
JUUL &7 &7
CLOCK _ _
Q Q
2xnua 6

(a) 210 oxAMa 7 va oXeBIAOETE TA XPOVIKA dlaypduuaTa Twv dUo (2) €6dwv Tou
yla €1 (6) wpoAoyiakoug TTaApoug (CLK). H apxikr kardotaon Tou atrapiOuntn

eivar RESET.

CLK 1 2 3 4 5 B
Qo
Qq

2xnua 7

(B) Av n ouxvétnta Twv wpoAoylakwyv TTaAuwy (CLK) civar 1 MHz, va uttoAoyioeTe
TN OUXVOTNTA TWV TTAAPWYV 0TV £6060 Q Tou KABE OAITT-PAOTT.

(Y) Na avagépete moio TUTTo QAITT PAOTT B TTPETTEI VO XPNOIUOTTOINCETE YIa va
aAAGEeTe TNV KATEUBUVON aPIBUNONG TOu ATTAPIBUNTH TOU OXUATOG 6, WOTE va
METPA TTPOG TA KATW.
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15. X710 oxnua 8 divetal To Aoyikoé oupBoAo kai o MNivakag AAnBeiag Wnoeiakou
2uykpIth 1-bit.

(@)

(B)

EIZOAOI E=OAOI
COMP
A B X Y Z A A>B
0 0 0 1 0 A=B
0 1 0 0 1 B A<B
1 0 1 0 0
1 1 0 1 0
2xApa 8

Na ypdwete TIG AOYIKEG CUVAPTACEIS YIa TIG TPEIG £€0d0UG Tou Wn@lakou
2uykpItn, X, Y kai Z:

210 oxfua 9 divovral Ta XpPoVvIKa diaypduuaTa TTou e@apuolovtal oTig El0000UG
wn@iakou ouykpITh 1-bit. Na oxedlidoeTe Ta XpOVIKA dlaypAUNOTA TWV TPIWV
€€00WV X, Y Kal Z TOU GUYKPITH.

Zxnua 9
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16. (a) Na avagEpete TN dIAPOPA PETALU TOU ETTAVADIEYEIPOPEVOU ATTO TO [N
ETTAVAOIEYEIPOUEVO HOVOOTABN TToOAUdOVNTH.

(B) Mn emravadieyeipduevog povooTadng TToAudovnTrg dleyeipeTal oTa BETIKA
METWTTA TWV TTAAPWYV DIEYEPONG KAl £XEI XPOVO BOANG 4 ms. H oTaBepn
KataoTtaon Tou TToAudovnTr €ival To Aoyiké 0. 210 oxApa 10 va oxedidoeTe Ta
XPOVIKA diaypdpuata Twv dUo (2) e€0dwv Tou TToAudovnTh.

T
——_
1 2 3 4 a i) 7 8 a 10 11 12 t
(ms) 1 LF—aQ
T—
-3
Q
Q

2xAua 10
(y) Na dwoete dUO (2) epapUOYES TWV JovooTaBwy TTOAUSOVNTWV.
() e,
() e
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MEPOX I'" - To yépog I'" atroreAcital ard dvUo (2) epwTtRoelg. Kabe opOn
amrdvrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

17. Z10 oxnua 11 divetal To AoyiKO OUUBOAO TOU ATTOKWOIKOTTOINTH 2 bit 0€ 4 ypauuEG.

A, ArnokwdikonounTrig Yo

2/4 v,

— Y>3

Ay — L v,
2xAua 11

(a) Na oupttAnpwoete Tov lNMivaka AANBEgiag Tou atroKwdIKOTTOINTH.

EIZOAOI E=OAOI
A/A
Al | A | Ys | Y2 ]| Y1 | Yo
0
1
2
3

(B) Na ypdayerte TIG AOYIKEG CUVOPTAOEIG TWV TECOAPWY (4) £€6dWV TOU
QATTOKWOIKOTTOINTH).
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(y) 1o oxAua 12 divovrtal Ta XPOVIKA dlaypAuuaTa Tou KWAIKA TToU £QapuodeTal
oTnv €icodo Tou atmokwdIkoTToINTA Tou oxAuaTog 11. Na oxedidoeTe Ta
XPOVIKA dlaypAuuaTa TwV TECOApwY 600wV TOU aTToKWAIKOTTOINTA, Yo, Y1, Y2,
Kal Ys.

Yo

2xnua 12
18. (a) Na petarpéwere 1o JK AT ®Ao1T Tou oxpatog 13 oe T OAiT PAoTr.
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(B) Mg 1n xprion Tou D ®AiItT ®AoTT ToU oXAUATOG 14, va oxedIA0ETE KUKAWPO
Kataxwpnt 4 ynoiwv (4-bit) ye diadoxikn €icodo kal TTapdAAnAn £€odo
(SIPO).

D—] — Q
CLK >
—Q
2xAua 14

(y) Na utroloyioete 16001 XPOVIKOI TTAAMOI ATTAITOUVTAI VIO VO QOPTWOEI OEIpIaKa
éva byte oe kataxwpnTr 8-bit pe diadoxikn €icodo kal TTapdAANAn €000
(SIPO).
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NMPOXEIPO
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NMPOXEIPO
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NMPOXEIPO
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NMPOXEIPO
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TYNOAOTIO

ANTEBPA TOY MIMOYA (BOOLE)

Aflwpa Tng avtipetabeong

A+B=B+A
A.B=B. A

A&lwpo Tou TPOCETALPLOUOU

A.B.C=(A.B).C=A.(B.C)
A+B+C=(A+B)+C=A+(B+C)

Atlwpa Tou empeplopol

A.(B+C)=A.B+A.C

Kavoveg tng dAyePpag Boole

A+0=A
A+l1=1
A.0=0
A.1=A
A+A =A
A+A =1
A.A=A
A=0

>l >

A+AB =A
A+AB=A+B
(A+B).(A+C)=A+B.C

) , A+B=A.B

Oswpnua Nte Mopyav (De Morgan) —_— - =
B=A+B
NAOTIKEZ NYAEZ
MOAn AND Y=A.B
MoAn OR Y=A+B
MoAn NOT Y=A
MOAn NAND Y=A.B
MoAn NOR Y=A+B
MOAN EXCLUSIVE OR Y=ADB
MOAN EXCLUSIVE NOR Y=ADB
NMOAYAONHTEZ
. . Ly

KOkAog Apdong d =— x 100%

T
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AMAPIOMHTEZ

MéyLoto péTpo amaplduntn max MOD = 2V
Méylotn cuxvotnta apibunong acluyxpovou f 1

. max T
amapluntn vip
Juyvotnta moApwy othv €€0do mou Sivel to Fri
TLEPLOGOTEPO ONUOVTIKO Pndio anaplBuntn i N
pe pétpo N
KATAXQPHTEZ

1
TuxvoTNTO KUKALKOU artoplopnth fq N feik
) L 1

Tuxvotnto anopduntr Tovoov (Johnson) fo= N frie

METATPOIEIZ D/A

Metatpornéag D/A pe oTaBOULOPEVEG
OVTLOTAOELG KOL TEAEOTLKO EVLOXUTN

R
Uout =—Uin$(8D3 +4D, +2D, +D,)

Metatporeic D/A pe KApakwto Siktuo

Uout ——Uin&(D +ED +ED +£D )
2R* 277 4t 87"

OVTLOTAOEWV KOl TEAECTIKO EVIOXUTH uin 1 1 1
Uout=——(D,+=D,+-D,+=D,)
2 2 4 8
F5
AvdAuon aN _q
Avéluon % S 100%
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